



# 首届“私募金牛会”盛大举行

□本报记者 黄莹颖

4月20日晚,首届“私募金牛会”在深圳盛大举行,逾百位人士参加了此次会议。有参会的私募机构人士表示,此次“私募金牛会”来的都是私募、券商、上市公司、信托行业中的精英,经过彼此间交流,获益良多。

“金牛”品牌是中国证券报创立已十年的中国资本市场著名品牌,“金牛会”是由中国证券报发起并长期推动的重点品牌建设项目,目标是打造中国资本市场最具特色的高端交流服务平台。

“金牛会”以历届金牛奖获奖的公募基金、私募基金、证券分析师、投行及上市公司等机构和个人为主,同时邀请业界各路精英,加之长期支持中国证券报的政策、行业及学界等各方权威机构和人士参与,其核心理念为“共享、共创、共赢”。这一平台以共享资源经验、促进优势互补、推进创新探索、服务资本市场为宗旨,希望通过促进资本市场各要素的深化合作,提升创新能力,优化分工合作,创建国内投资理财圈的优质服务品牌链,以争取得到金融界、实业界等各方的更大资源支持,努力实现各类优秀投资研究服务机构与广大投资者的有效对接和长期共赢。

而“私募金牛会”是“金牛会”的重

要构成,它致力于通过促进私募投资机构与上市公司、银行、信托、保险及高净值客户群的沟通协作,打通优化研究、产品、投资、渠道、传播及客户等各环节,并加强跨界、跨境沟通,提升高端理财业务的整体效率和服务水平。同时,通过“金牛标准”的推广,让最优秀的私募机构和投资经理快速扩大市场影响,争取到优质渠道及目标客户更多的关注支持,使追求绝对收益的优秀投资机构拓展发展空间,更好地服务资本市场高净值客户群。

据主办方介绍,“私募金牛会”成立后,将为会员开展多方面的交流、协作及服务。一是,春秋两季中国阳光私募金牛奖颁奖典礼及高峰论坛,该活动年度内共举办两次盛会,春季为中国阳光私募金牛奖的评选以及颁奖典礼,秋季为阳光私募业界高峰论坛,以特色化、高端化、品牌化为主线,树立行业标杆评价品牌,推动行业标准评价体系的建立。二是,组织开展高净值客户全国巡讲,对接中证报“金牛巡讲系列”,组织年度内获基金公司、基金经理在全国范围内对银行、券商等的高净值客户进行巡讲,推广基金品牌,提升私募基金公司及基金经理的知名度和影响力。

在交流平台搭建上,一是以高端论

坛、小型沙龙、高尔夫球会等多种形式,齐聚私募行业精英人士共同分享投资理念,交流私募行业发展经验。同时,借助金牛会的平台,为私募、券商、银行、信托、保险及高净值客户等机构打通沟通交流环节,促进业务合作。二是利用信息和资源优势,向专业投资者提供包括政策前瞻、产经动向和公司研究等各类高端资讯产品,提供政策跟踪、联络公司调研、信息求证等专业服务,中证研究中心核心团队也将与合作伙伴进行定期交流。三是邀请海外同业专家与行业精英分享行业动态及产品创新等前沿信息,同时不定期组织业内人士赴海外成熟市场开展交流,推动国内私募行业创新以及大投资框架下的跨界交流合作。

此外“金牛会”还会针对不同风险偏好及投资风格的高净值客户,精选若干家金牛私募基金公司旗下产品,进行投资组合模拟,设计并跟踪优化组合设计,根据市场需求与机构合作,推广投资理财产品。

值得注意的是,“金牛会”依托的是中国证券报强有力的资源,在汇聚中国证券报、中证网、金牛理财网等优势宣传推广平台,以及与其他强势财经媒体的合作,势必能打造出一个行业的标杆品牌。



图为中国证券报首席经济分析师卫保川主持对话沙龙。

本报记者 罗杰 摄

## 重阳投资董事长裘国根: 对冲是2013年主题词 结构性机会将延续至明年

□本报记者 李晓辉

4月20日,在中国证券报社主办的“大资管时代的私募创新路——第四届中国阳光私募金牛奖颁奖典礼暨高端论坛”上,重阳投资董事长裘国根表示,2013年市场并不会有系统性的风险和机会,但是随着经济转型,结构性机会将长期存在。2013年应当关注对冲策略,做多在经济转型中胜出的公司,做空在经济转型中受损的公司。

## IPO重启会考虑市场承受力

裘国根认为,大资管时代私募行业的前景非常广阔。中国经济现在处于转型期,很多传统行业的收益率都在下降。传统行业要升级换代,大量的、以前在实业领域有强烈扩大生产规模欲望的资本会投向虚拟经济领域。

公开资料显示,重阳投资资产管理规模迅速扩张,其管理的资产



本报记者 车亮 摄

规模从2009年的30亿元,扩充至目前的100亿元。其发行信托产品13只,是业内规模最大的阳光私募公

司之一。对于市场颇为关注的IPO重启带来的潜在影响,裘国根认为,监

管层一直会征求市场意见,监管部门会对IPO重启持谨慎态度,会从有利于市场长期健康发展的角度出发,重启时应该不会对市场形成很大冲击。

在当天的论坛发言上,裘国根介绍了重阳投资的分析研究框架,主要是从四个维度进行分析。裘国根表示,利益越高,股市越不好;利益越低,股市越好;风险偏好越高,市场越好;市场风险越低,市场越差,A股市场还是一个新型+转轨的市场,有很多不确定性因素,仍是政策市。

## 对冲是2013年主题词

股票策略对冲基金2009年至2012年四年期收益率排行榜出炉,重阳投资多只产品大幅跑赢大盘。正因为取得了行业中持续靠前的业绩,重阳投资对市场的看法颇受市场关注。

裘国根表示,2013年系统性机

会或整体性机会不大,风险也不大,但随着中国经济结构转型,将不断地涌现出能够抓住中国经济转型方向的优势企业,所以结构性机会是持续性的,可能会延续到明年、后年,甚至更长时间。

他从企业盈利预期状况以及市场偏好角度对影响市场的主要因素进行了分析。裘国根认为,从到现在为止披露的季报和国家统计局公布的规模以上工业企业ROE看,基本上是整体趋平的,前者是1.5%,后者是2.4%,在盈利方面的亮点是企业盈利的分化。另外,当前系统性风险并不存在,虽然去年十八大的召开和新政的落实使得整个市场的风险偏好出现显著提升,但2013年风险偏好会相对平稳。

裘国根认为,对冲是2013年的主题词,对冲是非常好的机会,个股存在较大分化的可能,可以做多在经济转型中胜出的公司,做空在经济转型中受损的公司。

## 私募金牛会侧记: 高手切磋 汇聚正能量

□本报记者 黄莹颖

十年是一道坎,阳光私募已经走过了十年的历程,期间A股跌宕起伏,许许多多的名字喧嚣过,又沉寂。有混迹十数年的私募曾说,做证券这一行,最重要的就是活下去。这一点也是诸多老牌阳光私募的心声。

对此,深圳展博投资的陈锋颇有感触,他回忆道,记得2011年末中国证券报在深圳搞了一场座谈会,当时正好是熊市最惨烈的时候,座谈结束时,卫保川的一番话让我很有感触,大意是说评价机构要和私募基金一起珍惜和爱护这个行业,不搞短期排名,保持理性、公正,做一些长期有价值的事情。”

在阳光私募领域,“金牛奖”到今年已举办了第四届,时间并不长,但依然获得了阳光私募界的极力推崇。业内顶尖阳光私募老总从北京上海专程赶来,悉数出席。陈锋说,“一个行业要建立自己的荣誉,需要有人从长期的角度去做些事情。现在我们每年各种阳光私募基金的奖项要拿十几个,但其实基本上没有什么真正的荣誉感,但金牛奖无论是在深圳还是在北京,我都是自己来领。”

过去数年,“金牛奖”已成为中国基金业的“奥斯卡”,中证投资资讯有限公司总经理赵维表示,“金牛奖”能够做到今天,与我们不断坚持客观标准分不开,比如我们绝大多数评委都是来自领先券商的外部评委,而作为主办方,在这种机制下,最大限度地保证了评选的公正公平公开。”事实上,这也是基金界推崇金牛奖的重要原因。

今年,中国证券报发起了“金牛会”,核心理念是“共享、共创、共赢”。“金牛会”以历届金牛奖获奖的公募基金、私募基金、证券分析师、投行及上市公司等机构和个人为主,而“私募金牛会”是“金牛会”的重要组成部分,在4月20日首届“私募金牛会”上,赵维颇有感触地说,如果最优秀的人能坐在一起,是值得期待的事,相互之间会碰撞出相当大的正能量,而今天的私募、券商、上市公司、信托都是相关行业中的精英。”

这也是金牛会的初衷,“共享、共创、共赢”其寓意即为融合一些彼此的资源、共同合作、互相沟通学习、实现共赢。

## 展博投资总经理陈锋: 今年我们相对乐观

□本报记者 曹秉瑜

2010年到2012年,同期沪深300指数下跌近30%,凭借着平均52.10%的产品累计收益和仅有-4.47%的最大回撤,2012年展博投资总经理陈锋再一次获得“金牛阳光私募投资经理”的奖项。4月20日,在中国证券报社主办的“大资管时代的私募创新路——第四届中国阳光私募金牛奖颁奖典礼暨高端论坛”上,相比大多数获奖嘉宾,对于开局不利的蛇年股市,陈锋更为乐观。他表示,目前经济衰退的可能性已经不存在,相比之下,股票资产的价格低估。在投资者普遍畏惧的情况下,展博的仓位中性偏高。未来看好消费电子、医药和一线地产股。

## 仓位偏高看好地产医药

一季度经济数据弱于预期,对于经济复苏的担忧再起。根据多家基金研究机构的数据,自3月份起,公募的主动股票型基金仓位从平均85%以上下调至70%至80%,而灵活的阳光私募则把仓位降至五成左右。

但陈锋的态度相对乐观。他认为,自从2012年三季度以来,中国经济



本报记者 车亮 摄

已经不再面临大风险,而到去年四季度时,经济已经见底,并呈微弱复苏的态势。这意味着经济出现衰退的可能性已经不存在,相对于弱复苏的经济,之前大幅下跌的股价是被低估的。2011年至2012年的市场风险确实偏高,展博在投资上也

较为谨慎,但是2013年则相对乐观。”陈锋说,目前我们的仓位中性偏高。”

他表示,今年的机会来源于经济转型中行业之间、行业内部的结构性分化。展博看好一线房地产、消费电子和医药股。

陈锋认为,预计未来整个房地产行业处于温和上升期,并且业绩稳定健康,有利于一线地产企业的销售。而在目前调控背景下,一线房地产企业的业绩仍然非常确定,销售收入排名前20名的房地产企业整体市场占有率仍然在显著上升,因此龙头房地产企业前景较好。

对于消费电子,陈锋表示,看好三星、苹果产业链企业,这些企业的市场份额在不断提升,未来还有很大的发展空间。不过,他提醒,消费电子行业变化快,需要及时跟踪调研,建议普通投资者不要盲目参与。

陈锋同时看好医药行业。他认为医药行业的“贵”并不是个问题,因为中国已经到了医药行业高速发展阶段,有的估值较高的医药企业如果可以数年实现30%的利润增长,那么其30倍市盈率的估值并不算高。他认为,未来医药板块内部还将分化,有着新药研发能力的药企将“更入法眼”。“有的药企只靠一两个老药肯定是不行的。”陈锋说。

## 季度GDP降至7%需减仓

陈锋的管理产品具有“低风险、高收益”的特征,他体现出卓越的市

场时机选择能力。对于市场的赞誉,陈锋表示,自己之所以能够准确择时,是因为对可能出现的不同情景进行预测,以作应对。

虽然今年较为乐观,但是陈锋表示,从新一届政府来看,可能对经济干预较少,若未来温和复苏不能持续,则今年的市场有着潜在的系统性风险。他建议投资者关注GDP季度增速变化,如果从现在的7.5%至7.8%的中枢下移到7%以下,就要考虑对投资组合进行调整。这时应该降低仓位,提前持有医药、高端电子等防御类股票。”陈锋说,很多投资者看到情况恶化也不愿意出局,这样的投资者是不适合做股票投资的。”

陈锋透露,自己执着于投资这门“游戏”,从上大学开始就逃课炒股,后来加入到国信研究所学习研究和投资,再到现在进入私募行业,每天都要和市场搏斗,但总结下来是要获得最后的胜利需要耐心和坚持。

获奖后,陈锋在论坛上表示,私募行业要建立行业荣誉,需要各方珍惜和爱护,不搞短期排名,保持理性、公正,做长期有价值的事情。

## 私募金牛会

“金牛”是中国证券报创立的中国资本市场著名品牌,“金牛会”是由中国证券报发起并长期推动的重点品牌建设项目,其核心理念是“共享、共创、共赢”。

“金牛会”以历届金牛奖获奖的公募基金、私募基金、证券分析师、投行及上市公司等机构和个人为主,而“私募金牛会”是“金牛会”的重要组成部分,在4月20日首届“私募金牛会”上,赵维颇有感触地说,如果最优秀的人能坐在一起,是值得期待的事,相互之间会碰撞出相当大的正能量,而今天的私募、券商、上市公司、信托都是相关行业中的精英。”

这也是金牛会的初衷,“共享、共创、共赢”其寓意即为融合一些彼此的资源、共同合作、互相沟通学习、实现共赢。

主办: 中国证券报

专业支持及独家协办: 国信证券

承办: CSII 中证投资资讯

特别赞助: 光汇石油

独家门户合作伙伴: 新浪财经

独家微博支持: weibo

合作媒体: 财经生活频道

直播网站: 中证网

www.cs-journal.com

金牛理财网